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У дослідженнях останнього десятиліття намітився певний 

тематичний поворот до розробки методологічної бази таких гуманітарних 
галузей знання, як менеджмент, маркетинг, бізнес, гостинність, готельна і 

ресторанна справа. Загальне проблемне поле усе частіше охоплює області, 

які гносеологічно базуються на різноманітних видах і процесах 

управління, та допомогають задовольняти потреби споживачів продуктів 

та послуг. Цілком можливо, як відзначають сучасні західні аналітики, що 

у процесі поступового усвідомлення, що управління, поза залежністю від 

специфіки, має загальні закономірності, особливо управління по 

відношенню до інформаційних потоків і закономірностей накопичення 

знання, принципів та видів обслуговування населення. 

Управлінський аспект у діяльності фахівця готельного та 

ресторанного бізнесу є важливим та затребуваним, що спричинено, не в 

останню чергу, переорієнтуванням технічної і гуманітарної вузівської 
освіти і пошуком шляхів найбільш гармонічного інтегрування України у 

світове співтовариство розвинутих країн. Як свідчать дослідження 

зарубіжних та вітчизняних вчених, безпосередній діяльності менеджера у 

сфери послуг повинно передувати осмислення економічних процесів, 

знання головних методів пізнання та теоретичної основи формування 

процесів задоволення потрб кінцевого споживача та загальних принципів 

управління [1]. 

 Можна сказати, що менеджер-практик схожий на людину, що 

роздивляється світ в окуляри. Звичайно, вона бачить не окуляри, а лише 

використовує їх. Методолог же розглядає не світ, а власне окуляри. Він 

скинув окуляри і досліджує їхній устрій. Теоретик же спостерігає 
ситуацію в цілому. Йому цікава людина, яка роздивляється світ в окуляри. 

Він знає, що окуляри є тільки різновидом оптичного приладу, який лише 

відновлює нормальність зору, але свідомий, що приладів таких існує 

багато.  

Власне, найбільше впливові на сьогодні школи менеджменту в 

США і Європі користуються як базовою тією або іншою методологією, 

важливо лише враховувати їхню можливу плюралістичність, відразу 

позбутися від упередженості, немовби «погляду на світ очима 

менеджменту», у тому або іншому його різновиду, хоча для практично-

прикладних цілей необхідно використовувати модель розвитку, що 
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спирається на традиції ментальністних стереотипів і переваг суспільства 

[2].  

Тут не зайве пригадати, що американська модель менеджменту 

базується на органічно властивій американському стилю і способу життя 

філософії прагматизму, а осмислити «японське чудо» неможливо без 

розуміння релігійно-філософських традицій Японії. 

У становленні сучасної парадигми управління виділяються деякі 

пріоритети, що засновуються на усвідомленні теоретиками і практиками 
менеджменту кінцевої мети їхньої діяльності і, так би мовити, 

необхідного інструмента, знаряддя цієї діяльності – самої особистості 

менеджера і підпорядкованих йому людей [3]. 

Особлива увага в останні роки приділяється саме розумінню 

взаємокореляції процесів соціального управління і особистісного 

управління. Діапазон навичок менеджера XXI століття повинен бути й 

фізично тренованим, і освіченим, а також володіти теоретичною базою з 

загальних принципів обслуговування та мати гарну уяву, схильним і до 

ризику і до поміркованості, старанний та спроможний до творчості.  

 Характерно, що тут у дещо завуальованій формі відбувається 

апеляція до образу ідеальної особистості, проблема формування якої 

протягом сторіч продовжує хвилювати філософську думку, а в XX 
сторіччі оформилася у впливовий напрям філософської антропології. На 

наш погляд, така ідеальна особистість людини майбутнього повинна буде 

володіти і такою якістю, як спрямованість на швидкісну переробку 

інформаційних потоків, що захльостують навколишній світ. Про це 

свідчить визначення «knowledge worker», що з’явилося в англійській мові 

для характеристики тих, хто має широкі пізнання у своїй сфері та 

займається творчою переробкою інформації. 

Для спеціаліста управляння у галузі гостинності та готельного і 

ресторанного бізнеса перш за все важливі знання про потреби споживача, 

того комплексу послуг, за допомогою якого ці потреби задовольняються, 

та ставлення до іншої людини як самоцінної особистості, для розвитку 
якої існує та функціонує сфера послуг у сучасному світі.  

 

Список джерел інформації 

1. Гейтс Б. Бизнес со скоростью мысли. – М.: Изд-во ЭКСМО-

Пресс, 2001. – 480 с. 

2. Тейлор Ф.У. Наукова організація праці // Наука управляти: з 

історії менеджменту. – К.: Либідь, 1993. – С. 5-40. 
3. Якокка Л. Карьера менеджера. – М.: Прогресс, 1991. – 384 с. 


	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
	ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ
	ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОНОМІКИ І МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН
	ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
	В.К. Крыстев, канд. геогр. наук, доц. (Экономический университет, г. Варна, Болгария)
	ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ТУРИЗМА В БОЛГАРИИ
	Список джерел інформації
	Список джерел інформації (1)
	Список джерел інформації (2)
	Список джерел інформації (3)
	Сучасний розвиток міжнародних відносин та глобалізація економіки ставлять вимоги та надають можливості різнопланових форм здобуття знань. Отримання класичної академічної освіти є недостатнім для побудови успішної кар’єри в бізнесовому чи науковому сер...
	ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОБНИЦТВА
	КЕТЧУПУ «СЕЛЕНОВОГО»
	ХАРАКТЕРИСТИКА КЛЕЙКОВИНИ СУМІШІ БОРОШНА ПШЕНИЧНОГО З РОСЛИННИМИ ДОБАВКАМИ
	Характеристика клейковини суміші борошна пшеничного
	Розпливчастість клейковини – показник, що додатково може характеризувати якість борошна та в подальшому впливати на об’єм хліба. Так, зразки сумішей борошна пшеничного з рослинними добавками смикавця їстівного, лободи квіноя та рути гірської мали розп...
	Список джерел інформації
	Список джерел інформації (1)
	Список джерел інформації (2)
	Список джерел інформації (3)
	Отримані таким чином пряно-ароматичний  сік та екстракт змішували для досягнення необхідного забарвлення і прозорості основи соусу. Для того, щоб визначити співвідношення соку та екстракту пряно-ароматичної сировини, було досліджено зміну основних пок...
	Таблиця 1
	Основні показники композиційної основи соусу на основі пряно-ароматичної сировини (n = 3; P ≥ 0,95)

	Таблиця 1
	1. Гавловський В.Д. Загальна теорія організації інформаційної безпеки щодо захисту інформації  в автоматизованих системах від злочинних посягань. URL: http://www.crime-research.ru (вхід 25.06.2019)
	2. Живко З.Б. Визначення бюджету на створення і утримання комплексної системи економічної безпеки підприємства: інформаційно-аналітичний аспект. Актуальні Проблеми Економіки. № 11(149), 2013. С.206-214 (624 с.).
	3. Живко М.О., Босак Х.З. Захист інформаційних ресурсів у сфері інформації. Управління розвитком. Збірник наукових статей. № 15.  Харків: Вид-во ХНЕУ, 2008. С.20-21.
	4. Марущак А. Протидія злочинним та конкурентним механізмам доступу до інформації про суб’єкта господарювання. Сайт юридичного журналу „ЮСТІНІАН”.URL: http://www.justinian.com.ua (вхід 25.06.2019)
	5. Живко З.Б., Данилович-Кропивницька М.Л. Інформаційна основа прийняття стратегічних управлінських рішень. Актуальні проблеми економіки, № 10, 2008. С. 69-80.

	ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНУ
	Рис. 1 – Схема регіонального екологічного кластеру [1]
	 недостатня кількість в районах області контейнерів для збору твердих побутових відходів та спецтехніки для їх вивезення;
	Список джерел інформації
	А.В. Янчев, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	Н.М. Смольнякова, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	А.М. Пляшешник, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	студентство як суб’єкт туристичної діяльності
	Л.М. Янчева, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	М.В. Чорна, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	А.М. Волосов, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	динамічне Ціноутворення В готельному бізнесі

